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MEMÓRIA DA REUNIÃO  

 

Teve início à reunião às 14H15 com quórum. Sra. Zélia passa os informes: que 
o Sr. Danilo não é mais da Comissão e ela vai ficar no lugar dele e assumir os 
trabalhos de hoje, pois o Sr. Wagner que é o coordenador ele deve estar 
trabalhando. E que ontem à noite eles voltaram de Campinas da Conferência 
Estadual, e que a Delegação vai para Brasília para a Conferência Nacional dia 
02 à 05 de Julho. E fala sobre as propostas: que tem vários municípios que não 
tem o Plano de Cargos e Salários e nem Plano de Carreira, e eles conseguiram 
aprovar essas diretrizes. A outra proposta foi a da Terceirização dos Serviços, e 
foi bastante contundente e objetiva para não ter a contratação por terceirizados, 
e sim com o Concurso Público. E foi com muita dificuldade que eles passaram 
essa proposta, porque os municípios pequenos eles defendem as terceirizações. 
E teve uma outra proposta muito interessante sobre a Urgência e Emergência, e 
sobre os Atendimentos nas Bases do SAMU. A outra proposta que passou foi da 
revisão da CONITEC (Comissão Nacional de Incorporação de Tecnologias no 
Sistema Único de Saúde). A proposta que eles levaram do Hospital da Saúde da 
Mulher foi aprovado para ser construído um Hospital Regional nas DRS de 
Saúde e no Estado de São Paulo inteiro. Sra. Zélia: vamos dar início na nossa 
pauta vocês leram as ATAS? E quem leu dá um Ok por que precisamos aprovar. 
Havia outro pontos de pauta como a Programação Anual de Saúde, e a 
continuidade da discussão da Farmácia, mas hoje vamos falar da Telemedicina. 
Hoje na cidade há um atendimento pela Telemedicina e tem alguns Polos que já 
fazem esse atendimento. Sra. Zélia mostra um vídeo da Telemedicina com o 
tema: Telemedicina - entenda o que é, e como funciona, o link do vídeo segue 
no final dessa Memória. Sra. Zélia faz a leitura das resoluções para os 
Conselheiros sobre a Telemedicina: a Resolução nº 1.821 de 11 de Junho de 
2007, que é do Conselho Federal que regulamenta: Aprova as normas técnicas 
concernentes à digitalização e uso dos sistemas informatizados para a guarda e 
manuseio dos documentos dos prontuários dos pacientes, autorizando a 
eliminação do papel e a troca de informação identificada em saúde. Que também 
faz parte da Telemedicina e dos prontuários eletrônicos. A Resolução nº 1.958 
de 2010 também do Conselho Federal: Define e regulamenta o ato da consulta 
médica, a possibilidade de sua complementação e reconhece   que   deve   ser   
do médico assistente a identificação das hipóteses tipificadas nesta resolução. 
A outra Resolução nº 1.827: O Conselho Federal de Medicina, no uso das 
atribuições que lhe confere a Lei nº 3.268, de 30 de setembro de 1957, 
regulamentada pelo Decreto nº 44.405, de 19 de julho de 1958, e Considerando 
que a Lei nº 3.268/57 confere aos Conselhos de Medicina a obrigação de zelar 
e trabalhar por todos os meios ao seu alcance para o perfeito desempenho ético 
da Medicina. A outra Resolução nº 2.299, de 30 de setembro de 2021: 
Regulamenta, disciplina e normatiza a emissão de documentos médicos 
eletrônicos”. A última a Resolução nº 2.314/2022 “Define e regulamenta a 
Telemedicina, como forma de serviços médicos mediados por tecnologias de 
comunicação. Todas essas Resoluções que eu fiz a leituras anteriores, ela 
fundamenta esta nova Resolução que é do atendimento dos Municípios que 
podem contratar, e o Estado pode contratar a Telemedicina para atender as 
pessoas, então a Sra. Vivian vai colocar sobre isso, e este Conselho não tem 
documentação nenhuma e Sra. Vivian eu gostaria que vocês encaminhasse para 



nós. Sra. Vivian do DAIS: boa tarde a todos, sou Coordenadora da Atenção 
Básica, estou representando a Sra. Amanda, porque ela está terminando uma 
reunião. Desde da pandemia nós aqui do Departamento de Assistência Integral 
a Saúde, entendemos que nós tínhamos que fazer um movimento diferente em 
relação aos atendimentos, porque durante a pandemia as pessoas estavam com 
medo de se dirigir ao serviço de Saúde, e naquele momento nós criamos uma 
central com a telefônica, com diversos profissionais para orientar via ligação, e 
nesse mesmo momento as unidades de Saúde trabalhavam com a Teleconsulta. 
Pelos últimos anos nós temos acompanhado o crescimento aos atendimentos 
on-line, e sabemos que os atendimentos particulares e os convênios já deram 
uma boa adesão a esse tipo de atendimento em decorrência da Pandemia, até 
uma perspectiva do Ministério em relação a isso. Todas as portarias que nós 
temos e chegam para nós sempre tem a intenção do Ministério em ampliar esse 
acesso via Telessaúde. E no ano passado nós fizemos esse contrato com a 
Empresa Terceirizada Cesário Lange, e nós solicitamos a possibilidade de 
termos os atendimentos em Saúde, então nós fizemos um planejamento. Hoje 
temos 08 (oito) unidades que tem esse atendimento em Telessaúde, então as 
pessoas são agendadas de acordo com a solicitação na fila de espera e pelo o 
SissOnline, nós temos diversas especialidades como: a Psiquiatria, 
Dermatologia e Cardiologia, nós fazemos o agendamento dessas consultas e 
entramos em contato com os pacientes, para saber se eles gostariam de 
participar de uma consulta nessa modalidade, e até hoje não tivemos nenhuma 
recusa, então nessas 08 (oito) unidades que são: UBS Cecap, UBS São Rafael, 
UBS Itapegica, UBS Primavera, UBS Cabuçu, UBS Alamo, UBS Uirapuru e UBS 
Jandaia, nós já temos esse tipo de atendimento. Temos um Técnico da empresa 
e um Enfermeiro que acompanham as consultas e auxiliam os pacientes durante 
o andamento. Na questão da ligação on-line ele faz uma consulta de 
Enfermagem antes da consulta médica, verifica os sinais vitais e os 
encaminhamentos se estão todos corretos, eles fazem todo o apoio ao paciente 
para que a consulta ocorra. O paciente já sai com o retorno já agendado, e hoje 
nossa intenção é de ampliar esse acesso para que outras unidades o façam. Nós 
sabemos que tem questões que precisam ser sanadas: questões de 
infraestrutura e de internet, para que outras unidades recebam esse 
atendimento. Hoje o CEMEG Centro iniciou o Atendimento de Telessaúde em 
Oftalmologia, por enquanto tem dado certo e pretendemos ampliar, claro que 
visando o acesso dos usuários sabemos que tem pacientes que precisam do 
acesso presencial, tem pessoas que não tem o perfil para participar desse tipo 
de consulta, por isso que garantimos o atendimento presencial e sempre 
perguntamos para o paciente se ele tem interesse de ir fazer uma consulta nesse 
tipo de atendimento. No momento dessa implantação tivemos que fazer um 
protocolo de atendimento, o protocolo operacional para as unidades de Saúde 
saberem que nós tínhamos criado esses fluxos dentro dessas unidades, e 
criamos um documento pela Secretaria da Saúde com o protocolo operacional, 
que se chama POP, nós temos o POP da Telessaúde. A questão do fluxo 
operacional padrão tem os objetivos, as referências e as contra referências, esse 
documento é o que norteia os atendimentos para dentro da Atenção Básica hoje 
sendo uma atenção. Sra. Lucia: tem endocrinologista? Sra. Vivian: temos em 
alguns Polos sim. Sra. Lucia: no Cecap tem endocrinologista? Sra. Vivian: no 
Cecap tem. Sra. Lucia: porque eu encontrei com uma pessoa agora antes de vir, 
ele passa no Endócrino, ele tem ido no CEMEG Centro para pedir para marcar 
com o Endócrino e só falam que não tem, ele tem uma diabete muito agressiva 
e toma todos os dias insulina e parou com o tratamento. Sra. Vivian: no caso 
desse paciente o que precisa ser feito, se houve uma saída de profissional 
geralmente o próprio serviço já dá uma contra referência para esse paciente 



retornar para a UBS, para fazer uma solicitação de primeira vez, uma vez que 
não tenha a reposição desta vaga e se ele já fez a solicitação, já entra no sistema 
novamente, me passa no particular que vamos conseguir verificar se tem mais 
pacientes com as mesmas dificuldades. Sra. Gildete: Boa tarde, como que nós 
fazemos para passar em outras especialidades? Sra. Vivian: para o paciente não 
tem nenhuma alteração o fluxo continua sendo o mesmo, passa com o Médico 
da Unidade Básica de Saúde, o médico realiza o encaminhamento é colocado 
no Sistema SissOnline, e os Técnicos da Regulação vão realizando o 
agendamento de acordo com a flexibilidade de cada caso, por exemplo: tem 
casos que são mais graves que são agendados primeiro, e você precisa verificar 
se na sua unidade se está tudo certo com sua solicitação ou se precisa fazer 
uma atualização das informações, se você puder ir com seu pedido médico na 
recepção, eles vão ter as condições de verificar, porque as vezes precisa fazer 
alguma atualização, mas a fila é a mesma para todos os pacientes, é a forma do 
atendimento que vai ser diferenciado para  aqueles pacientes que autorizam  a 
consulta via Telessaúde. Sra. Gildete: quanto aos cancelamentos que não 
somos avisados quais os motivos? Sra. Vivian: o fluxo da unidade de Saúde para 
os cancelamentos das consultas, após três tentativas de contato a unidade 
cancela esta vaga, para que seja disponibilizada para outra pessoa, os pacientes 
tem que ter o telefone atualizado. Sra. Andrea: boa tarde, se não atender a 
Especialidade no CEMEG Centro vai para os Hospitais? Sra. Vivian: o paciente 
pode escolher se ele quer passar tanto na Telemedicina ou no atendimento 
presencial a fila é única, se o paciente não quiser ele continua na fila até que 
seja agendada a consulta presencial dele. A rede de Urgência não faz parte do 
nosso Departamento, mas se não me engano, eles tem Telessaúde para 
Cardiologia, mas só para casos de urgências, mas o paciente ele tem o direito 
de escolher se ele quer ou não passar desta forma. Sra. Andrea: e os demais 
bairros que não tem essa Telemedicina, se o morador precisar do especialista 
ele pode ser atendido pela Telemedicina? Sra. Vivian: sim essas unidades foram 
unificadas de uma forma estratégica, não quer dizer que só os pacientes 
vinculados nessa área de abrangência das unidades passam lá, as unidades 
ficam sendo para todas as unidades que estão no mesmo território, foi feito uma 
distribuição para que todos os munícipios fossem contemplados. Sra. Zélia faz 
várias perguntas sobre a Telemedicina: qual é Plano Municipal para a 
Telemedicina? e qual é o Plano de Contingência? quem não tem internet para 
fazer o SissOnline, ela pode ir na UBS e marcar? como que é a monitoração 
desse serviço? como que se da o retorno desta pessoa de novo na 
Telemedicina? quem são os responsáveis Médicos de Referência Técnica 
desses Médicos da Telemedicina? quem é fiscal desse contrato da empresa 
Cesário Lange? quanto que custou? quando ele começou? quando ele termina? 
essas consultas são de quantas horas para atender cada especialidade? e para 
atender a outra depois? qual o número hoje que já foram atendidas? e desde de 
quando começou? como é que se da o armazenamento desses dados dessas 
pessoas? por elas não serem destas UBSs? queria que você colocasse na 
Teleconsulta, eu li os documentos do Ministério da Saúde, eles falam que as 
consultas podem ser síncronas, isso está definido na carteira de serviços 
daquela unidade ou só ficou para os Polos? e quando o médico está fazendo o 
atendimento e percebe uma Urgência e Emergência, como é que se dá isso com 
os Médicos que estão na UBS, porque tem o Médico físico, e tem o médico que 
está no computador, como é que se dá essa relação deles? e esse documento 
que vocês escreveram como é que se chama? é protocolo? está publicado? está 
no site da Prefeitura? Sra. Vivian: em relação ao plano de ação esse serviço já 
está implantado, nós estamos desde de Janeiro com esse serviço, em Janeiro 
foi um período de iniciação, transição e ainda estamos consolidando esse serviço 



para dentro do município. No caso se o paciente necessitar de um atendimento 
de Urgência, ele é acompanhado por um Enfermeiro dentro da consulta, como 
esse atendimento ocorre dentro do nosso serviço de Saúde, temos toda a 
condição preparada para atender esse paciente. Paciente ele entra num 
consultório médico junto com o Enfermeiro que acompanha a consulta, ele 
assina o termo de aceite da consulta e se ele precisar de uma atendimento de 
Urgência, ele já está dentro do serviço de Saúde que tem as condições de fazer 
esse atendimento. Referente a falta de internet para o usuário, ele não utiliza a 
internet dele, ele vai presencialmente na unidade é utilizado todo o equipamento 
da empresa com a internet da Prefeitura, com um equipamento de primeira linha 
para realizar esse atendimento, nesse momento o usuário não utiliza o celular 
dele, ele não faz inserção no SissOnline, o usuário ele vai presencialmente no 
Polo de atendimento, somente o Médico que está em outro lugar fazendo o 
atendimento de forma On-line. O paciente que passa nesse atendimento pela 
primeira vez, se houver a necessidade e for a conduta do Médico de solicitar um 
retorno, ele já sai da unidade de Saúde com o retorno agendado, e se o médico 
solicitar exames e receitar uma medicação, isso ocorre de forma digital, a 
Enfermeira que está ali para o apoio faz a impressão de todos os formulários e 
receituários necessários. Sra. Amanda: sobre a vigências dos contratos que foi 
do dia 01 de Dezembro de 2022 à 31 de Maio de 2023, o Contrato Emergencial 
encerrou ontem, e agora entra na forma indenizatória até que nós consigamos 
lançar o novo chamamento para o Contrato Oficial. Sra. Zélia: quantos Médicos 
tem na Telemedicina? Sra. Amanda: varia muito de semana para semana, 
porque os Médicos de Proteção à Família e os Especialistas são os que ficam 
mais físico, e na   semana passada estávamos com 213 (duzentos e treze) 
Médicos tanto da Especialidades, quanto da Atenção Primaria que incluem os 
Clinicos, o Médico da Família, o Ginecologista, Pediatra e Generalista, que 
atendem na linha de cuidado. Sra. Zélia: e o Monitoramento e Avaliação? Sra. 
Amanda: então como é um Contrato de Prestação de Serviços, não é um 
Contrato de Gestão como é esse próximo que estamos dando o andamento que 
será um Contrato de Gestão, gera a nota e o pagamento é realizado, e para nós 
mensurarmos o que é utilizado, os Médicos tem uma folha de frequência que 
eles assinam nas unidades, e temos também toda a produtividade deles, então 
mensalmente em cada início do mês nós mandamos para a CAF (Comissão de 
Acompanhamento e Fiscalização de Contratos e Convênios) toda a lista de 
frequência dos Médicos e a planilha de produção para comprovar que eles 
fizeram o atendimento. Sra. Zélia: os responsáveis pela Telemedicina quem 
são? Sra. Amanda: são os RTs (Responsáveis Técnicos) os Médicos da própria 
Telemedicina, não consigo te falar aqui os nomes, nós temos que depois 
consultar. Sra. Zélia: e interno aqui como é que vocês discutem isso? como é a 
participação desses Médicos na roda de conversa do matriciamento? é o dia 
inteiro a consulta? Sra. Amanda: a maior parte dos Médicos eles tem uma carga 
horária de 10 horas por dia, os Médicos da Saúde da Família principalmente, 
porque para eles virem para Guarulhos, eles querem fazer um plantão maior, 
mas a maioria deles fazem a carga horaria de 10 horas, mas tem a carga horária 
de 5 horas, para quem pega a metade do dia. Ele tem outro tipo de contrato de 
trabalho, mas ele segue com a mesma normatização que os nossos Médicos da 
Administração Direta. Sra. Aparecida Crepaldi: boa tarde a todos, sobre a fila de 
espera que falaram que será ofertado para o paciente a vaga de Telemedicina, 
no caso dele não aceitar, eu queria saber se ele permanece na fila de espera no 
local que ele estava ou se ele volta para o final da fila? Sra. Amanda: ele 
permanece no local onde ele estava, a Telemedicina hoje é um recurso que 
temos a mais, então se o paciente topar de ir logo de primeira ele será atendido, 
e a fila vai rodar, se ele falar que não quer passamos para o próximo da fila, mas 



tem caso que o médico fala que o paciente precisa de uma consulta presencial, 
ai ele vai para uma consulta emergencial. Sra. Aparecida Crepaldi: qual o custo 
com essa modernidade da Telemedicina para o município? Sra. Amanda: o custo 
nós teremos que pegar o contrato, porque nesse momento o Contrato 
Emergencial cada coisa ali tem o seu valor, e depende do número de horas a 
Telemedicina é um valor, e se usar menos é outro valor. Sra. Zélia: a Sra. Gildete 
pergunta pelo chat se a Telemedicina Atende 24 horas? Sra. Amanda: não a 
Telemedicina hoje está durante o atendimento das equipes de Saúde, os que 
são de dentro das unidades é das 07H00 às 17H00, e as que estão dentro do 
CEMEG Centro e também estamos implantando a do CEMEG São João, ela 
ficará das 07H00 às 19H00. Nós temos um projeto de fazer a Telemedicina e 
será uma Teleconsulta para dentro da casa do paciente, se assim o paciente 
conseguir e tiver meios para fazer a consulta, mas isso é um projeto futuro e 
ainda não está implantado. Dr. Luiz Bittencourt: a minha questão é sobre os 
terceiros que estão vindo em relação a 40 horas, eles fazem 10 horas corrida, 
conta a hora do almoço ou não conta? Sra. Amanda: não como o contrato deles 
é diferenciado é uma pratica que eles já utilizam em outros municípios, como 
eles querem fazer plantão de 10 horas, eles recebem por 10 horas trabalhadas, 
então eles tem uma agenda em cima de 10 horas, eles vão falar com o Gerente 
que eles precisam de 20 ou 30 minutos para almoçar, só que eles tem que dar 
conta dos pacientes, porque estamos pagando pelas 10 horas, agora se eles 
querem ter 01 hora de almoço e não querem ter agenda em cima disso, eles não 
vão ganhar pelas 10 horas, eles vão ganhar por 9 horas e assim sucessivamente, 
mas a maior parte deles fazem a opção de trabalhar por 10 horas, e ter o 
agendamento de 40 pacientes para fazer rapidamente o horário do almoço. E 
nós sabemos que o absenteísmo na maior parte dos nossos equipamentos gira 
em torno de 20% à 25% diariamente, então eles não atendem assim, como os 
nossos Médicos uma agenda cheia. Dr. Luiz Bittencourt: se fizer um comparativo 
com o que fizeram no CEMEG que o pessoal vinham de São Paulo para fazer o 
Plantão e teve aquele reajuste de consulta, ficou meio estranho, eu como 
funcionário da Prefeitura não posso fazer, porque o termo de ajuste não serviu, 
e o PJ que está vindo ele vai correr mais para estar dentro daquele número, e 
falando agora na parte do Médico da Família eles questionam aqui, porque eu 
não posso fazer isso também? Sra. Amanda: só que são contratos diferentes, 
nós estamos regidos ou por Contrato CLT ou por Regime Estatutário, esses dois 
regimes o senhor sabe que não existe isso o Contrato por PJ, ele tem outro 
regimento o Médico é sócio da empresa, então as regras são outras. Sra. Zélia: 
é injusto isso, mas é a legislação e nós temos que alterar lá na Câmara e pegar 
o RH e exorcizar tudo isso. Sra. Lucia Peniche: no CEMEG Centro não estão 
dando a explicação necessária para o paciente, tem um homem que ele faz o 
tratamento e ficou um bom tempo sem passar no Endócrino, ele começou com 
a Dra. Renata no CEMEG e falaram para ele ligar para remarcar ele já fez isso 
04 vezes, o que realmente ele deveria fazer? Ele tem que ir lá no Cecap 
remarcar? Sra. Amanda: não os retornos são agendados automaticamente e são 
duas filas diferentes: a de retorno e a da primeira vez, ele deve estar na fila de 
retorno assim que estiver a vaga será disponibilizada para ele, vamos averiguar 
esse caso. Sra. Zélia: nosso outro ponto de pauta é sobre os insumos que estão 
tendo uma alteração na entrega na UBS, eu vou colocar as dificuldades que eu 
encontrei e que podemos ter problemas. Sobre o cadastro do SissOnline e a falta 
de internet, e tem umas pessoas que sabemos que não tem o cadastro. 
Começou uma Política na Secretaria colocando que vai todo mundo passar pelo 
cadastro, e foi suspenso o atendimento dessas pessoas no insumo, isso deu um 
problema geral na cidade. A Regional III é a mais problemática e tem as pessoas 
que usam fraudas principalmente as mais pobres, elas não estão recebendo. 



Sra. Amanda: Por que nós fazemos o recadastramento? As unidades que tem 
Estratégia da Saúde da Família quando o paciente não precisa mais do insumo 
ou ele foi a óbito, podemos pegar desse paciente principalmente se tratando de 
fralda. Os profissionais da Estratégia da Família ou os ACSs eles tem essa 
informação mais fácil, agora das UBSs tradicionais se a família não faz esse 
comunicado, nós ficamos ali recebendo os insumos. Agora o recadastramento 
nós vamos fazer semestral, quem já está retirando o insumo na unidade 
mensalmente e assinando o recadastramento não vai ter problema, agora essa 
pessoa perdeu como? Ela perdeu o insumo mensal, porque nós não fazemos 
isso do dia para noite, isso demora muitas semanas para nós conseguimos fazer 
o recadastramento aqui em Guarulhos, porque nós temos muitos pacientes 
acamados. Sra. Zélia: eu recebi uma reclamação da UBS Marinópolis, eu fiquei 
de fazer esse levantamento e gostaria que você colocasse o que está 
acontecendo. Sra. Amanda: nós temos que entender por que ela não está 
recebendo?  ela não foi buscar? ou ela saiu do Protocolo? Sra. Aparecida 
Crepaldi: a UBS Marinópolis ela é da Estratégia da Família, eu estou a 9 (nove) 
anos lá e acompanho esse processo, e sempre teve uma pessoa de referência 
para fazer esse trabalho: o ACS que apoiou a equipe de Enfermagem e a 
Enfermeira responsável para fazer as distribuições dos matérias. O pedido da 
solicitação é feito com cada Enfermeiro de cada equipe na hora, e pela primeira 
vez que o paciente chega para fazer essa demanda, o que está acontecendo 
agora? está sendo dividido tudo por área, cada área vai fazer a sua distribuição 
para não ficar só para aquele ACS? inclusive não é ACS readaptado é ACS ativo 
que não da conta do seu trabalho para estar lá fazendo e se dedicando a este 
trabalho, então para não prejudicar aquele funcionário vai ser distribuído e cada 
equipe é responsável por seu paciente. Quando que nós vamos fazer esse 
reconhecimento? porque não é todo mundo que tem o acesso, nós temos o 
acesso visitando e não distribuindo o material, e descobre-se que alguns 
pacientes não tem esse protocolo, e se o paciente não tem o protocolo como é 
que ele pega? ele estava pegando as sobras, e o paciente não tem essa noção. 
E tem uma paciente que ela é deficiente e está sendo prejudicada, o familiar não 
entende que há anos ela pega as sobras, como ela assina um papel dentro da 
UBS com o nome dela eles entendem que estão sendo cortados ou alguém está 
ficando com material deles. O que nós orientamos na UBS: se eles não estão 
convencidos da resposta que a UBS está dando para eles, procurem a Ouvidoria. 
A equipe de Enfermagem está fazendo visita e tem caso que a enfermeira 
resolve o prontuário está lá e se tem um erro de digitação esse paciente está 
sendo inserido novamente na planilha, mas não é só um caso são muitos. Sra. 
Amanda: nós temos que investigar, eu peço que você me passe o nome, e por 
essa sua fala eu identifico que é erro da unidade, nós temos um protocolo a ser 
seguido e há anos que é falado: não peguem nenhuma sobra e de para os 
pacientes, o paciente tem que estar dentro do protocolo para que os insumos 
sejam indispensável,  me passa os dados desse paciente que eu vou passar 
para a Sra. Alexandra para saber o que ocorreu dentro da UBS Marinópolis, e 
como você está falando que não é um caso são muitos, isso é grave. Você está 
tirando de pessoa que poderiam estar dentro do protocolo da UBS Marinópolis e 
de outras unidades. E se ela não está recebendo hoje, porque tem alguém que 
está recebendo, e alguém que talvez nem devesse receber, porque nós 
trabalhamos ali com um protocolo muito fechado, porque senão nós não damos 
conta, então por favor façam esse levantamento. Sra. Aparecida crepaldi: e são 
mais de um caso que não recebem, e tem pessoas que me procuram por saber 
que eu trabalho na unidade, mas eu não sei como ajudar, porque eu não trabalho 
nessa parte, eles estão aguardando a visita da enfermeira e elas já consultaram 
a Região de Saúde, se não tem o protocolo vai seguir o que está ali. As outras 



equipes de Enfermagem que passaram eram muito organizadas e faziam as 
visitas para fazer esses protocolos, onde foi parar o protocolo dentro do 
prontuário? Sra. Amanda: você falou que o protocolo sumiu dentro do prontuário, 
mas para a distribuição, mas não necessariamente o protocolo precisa estar 
dentro do prontuário, uma vez que esse protocolo é enviado para a Secretaria 
da Saúde e é aprovado, nós já temos tudo isso planilhado aqui, e se esta na 
nossa planilha de dispensação de insumos está tudo certo, o prontuário e o 
cadastro pode se perder, mas nós temos tudo aqui. E estamos falando de dois 
problemas: um de organização de documentação dentro do prontuário, e a outra 
é a questão dos paciente que recebem os insumos, e não foram contemplados 
dentro do protocolo da Secretaria da Saúde, precisamos ver esses dois casos. 
Sra. Zélia: vamos propor uma Reunião das Políticas Públicas no dia 19 de junho 
de manhã para falarmos de duas questões que não debatemos: sobre a Política 
da Saúde Bucal, das Políticas da Assistência Laboratorial, a Urgência e 
Emergencial e o DAIS. Boa tarde a todos, encerrou a reunião às 15H37.   
 
 

 LINK DO VIDEO: Telemedicina - entenda o que é, e como funciona. 

 https://youtu.be/0fDLqro-6-k 

 

ENCAMINHAMENTOS 

 

1. Fazer uma Reunião das Políticas Públicas no dia 19 de junho de manhã 

para falarmos de duas questões que não debatemos: sobre a Política da 

Saúde Bucal, das Políticas da Assistência Laboratorial, a Urgência e 

Emergencial e o DAIS. 
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Após Leitura e aprovação, segue assinada por todos os membros da Comissão: 

 

TITULAR Amanda Loos Agra Takada                    Online 

SUPLENTE Valeska Aubin Zanetti Mion_________________________________ 

 

TITULAR Raphael Sebastian de Souza Pinto ____________________________ 

SUPLENTE Renan Marani Garcia       ____________________________________ 

 

TITULAR Kelly Cristina Silva                                 Online 

SUPLENTE Graco de Carvalho Fernandes Neves __________________________ 

 

TITULAR Luiz Fernando Pimentel Bittencourt      Online 

SUPLENTE Maria Aparecida Crepaldi                       Online  

 

TITULAR Sebastião Teixeira Mendonça                  Online 

SUPLENTE Isaura Amaral Ostan            __________________________________ 

 

TITULAR Maria Lucia Peniche Vaz                         Online                 

SUPLENTE Andrea Julia de Oliveira Ribas dos Santos Online      

 

TITULAR Maria Zélia de Brito Sousa                    Presencial       

SUPLENTE Wagner Pereira Neto         ____________________________________ 
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